期的正面影響。

巴黎奧運揭幕。於此四年一度的 體壇盛事,市民可以即時觀賞到精 彩競技,爲健兒打氣共享榮耀,香 港亦可把握奧運契機,做好盛事 化、產業化等系列文章,爭取放大奧運 效應,強化體育政策,讓奧運給香港帶來長

今屆港隊共有35名運動員出戰,正如特首所言, 全港均期待他們再創佳績。事實上,香港體育投入近 年已踏入收成期,具備能力衝擊獎牌站上頒獎台者非 止一人:上屆東京奧運港隊獲歷史性豐收,斬獲1金 2銀3銅的驕人成績,當中成功絕非僥倖,由張家朗 到何詩蓓等,在其他世界級賽事俱已證明實力,包括 登上世界排名第一寶座和贏得世界冠軍。今屆巴黎奧 運,受累部分選手退役及個別項目取消等因素,港隊 取得入場券的人數少於上屆的46人,但一般預料多 名選手仍是奧運獎牌有力競爭者,老將們旣力爭蟬 聯,後起之秀亦有機會一鳴驚人。尤其是政府出手購 入轉播權,市民可更直接爲健兒們打氣,對運動員也

帶來了更大鼓舞作用

爲使港隊再取佳績,除免費轉播外,當局還須做好 配套支援工作,好使運動員能夠保持最佳狀態全情投 入作賽,畢竟今屆奧運開幕前,節外生枝事態不少。 舉其大者,恐襲陰霾籠罩巴黎,不單高鐵系統遭受縱 火等惡意攻擊,連車站和機場等都出現狀況,當地居 民及旅客固然人心惶惶,也可能對運動員構成影響。 此外,選手村的部分安排亦爲人詬病,有些房間沒有 冷氣、床鋪低質,還有指食物供應短缺。經特區政府 和中聯辦協調,及港協暨奧委會與巴黎奧組委溝通 後,已向港隊駐地運送及安裝45部流動冷氣機,當 有利於運動員備戰,相關體貼做法誠值肯定。如果運 動員還遇上其他問題,局方亦宜盡可能做好後援,毋 讓不必要的困難干擾表現

奧運不止是精英選手比拼,歷來也是商家拓展生 意、品牌打響名聲、擁躉傾注熱情的良機。用好奧運 契機,有利於香港體育的盛事化、產業化、專業化、 精英化、普及化發展,弘揚愛國愛港精神。在政府提 供免費轉播的機遇下,由商場、食肆、酒吧,到政府 轄下體育場館,皆已準備就緒,透過與民同樂爭取聚 人氣、促消費,釋放這場盛事的經濟效益,兼而帶旺 整體市道。每逢奧運,也會掀起新一輪的體育熱潮, 特別見諸熱門體育項目,事實上,香港體育風氣近年 來愈來愈好,精英運動員的發展亦有更大空間與保 障,相關成功經驗及故事愈多,當可鼓勵更多人參與 及投身體育事業,進而也有利於改善市民身心健康。 目睹運動員奮力爭勝,市民固然血脈沸騰,無論是否 能夠奪取獎牌,香港健兒爲港拼搏,市民都心馳神往 與有榮焉,在同心爲健兒打氣的過程中,自豪感與歸 屬感油然而生。體育凝聚人心,當旗幟升起、國歌高 奏的時刻,更可勾起愛國愛港精神的共鳴。緊接今年 奧運,明年粤港澳三地亦將舉行全運會,香港承辦箇 中8個競賽項目,配合啓德體育園的落成啓用,香港 體育配套就更趨完善,整體體育發展勢必更上層樓。 巴黎奧運已經展開,市民翹首以待,期待香港健兒

香港商報評論員 李哲

60



再獲捐贈417件古代金銀器



▲遼代蓮池摩羯戲珠紋靴

▶香港故宮文化博物館董事局主席譚允芝 (右)向夢蝶軒主人盧茵茵(中)及朱偉基 (左)頒發感謝狀。 香港故宮文化博物館



【香港商報訊】記者馮仁樂報道:今年是香港故宮文化博物館開幕 兩周年,館方昨日宣布,下月15日起調整標準門票價格,參觀展廳 1至7所有專題展覽的「指定時段標準門票」,成人票價由60元調整 70元,半價特惠門票由30元加至35元。特別展覽門票方面,目前兩 個正舉行的特別展覽,以及全館通行門票(可參觀展廳1至9)的價 格均維持不變,其他特別展覽的門票價格日後將適時公布。

香港故宮文化博物館表示,會定期檢討票 價及各項收費,調整收費有助應對上漲的各 項成本,加強博物館營運可持續性,以繼續 向公衆呈獻更多優質展覽及節目。而在考慮 調整收費時,會在維持可持續營運及市民和 遊客的負擔能力之間取得平衡,繼續肩負文 化推廣的使命,引進國際優秀的文化,讓香 港的文化藝術精粹走出去。館方未來亦會繼 續爭取贊助,及預留一定門票數量派發予弱 勢社群,並透過與企業、社福及地區機構等 合作,安排弱勢社群和學生前來參觀。

遼代飾物特色最鮮明

香港故宮文化博物館同日宣布,獲夢蝶軒

主人盧茵茵與朱偉基再次捐贈第二批近417 件中國古代金銀飾物,今次捐贈連同夢蝶軒 於2022年首次捐贈的946件金銀飾物,總數 近1400件,爲博物館開館至今接收的最大規 模捐贈。香港故宮文化博物館董事局主席譚 允芝向盧茵茵與朱偉基頒發感謝狀,表彰二 人的慷慨捐贈

夢蝶軒第二批捐贈的417件藏品,曾於 2023年舉辦的特別展覽「金彰華彩——香港 故宮文化博物館與夢蝶軒藏古代金器 | 展 出,並受到公衆及專家好評,獲選爲「全國 博物館百大精選展覽」,參觀人次超過33 萬。據介紹,這批金銀器質精量大,富有特 色,時間橫跨三千年,彰顯中國古代金屬工

藝的高超水平,包括草原、高原與中原文 物,涵蓋戰國、漢、六朝、唐、吐蕃、宋、 元及明等時代的飾品。當中,遼代飾物特色 鮮明,尤爲重要,其種類涵蓋頭飾、項鏈、 手環、戒指、腰飾及面具等,爲最全面的遼 代金銀器博物館收藏之一。

其他捐贈珍品包括公元前3世紀至公元前1 世紀虎形飾片、戰國時期或西漢龍紋帶鈎 (公元前475-公元8年)、吐蕃異獸花卉紋 箭箙飾(7-9世紀)、宋代鳳形簪 (960-1279年)及明代牡丹形分心 (1368-1644年)等。

邀5國家級專家修復展品

香港故宮文化博物館表示,今次捐贈進一 步豐富了博物館收藏,館方正與國際博物館 密切聯繫,規劃未來夢蝶軒捐贈金銀飾品的 巡迴展覽。此外,博物館亦得到美國銀行藝 術修復計劃的支持,爲夢蝶軒捐贈的金銀器 量身定製了文物儲存盒,並邀請了五位來自 故宮博物院和國家博物館的文保專家來到香 港,與館方文保人員一同完成12件藏品的保 護和修復工作。

李家超明率團訪東盟三國 爲港拓商機

【香港商報訊】記者戴合聲報道:特首辦 昨日公布,行政長官李家超明日將率領香港 特區代表團依次訪問三個東盟成員國老撾、 柬埔寨和越南,向當地政商界介紹香港的優 勢和最新發展,爲香港開拓商機,建立更廣 泛的聯繫和網絡。

李家超表示,東盟是香港的第二大貿易夥 伴,去年雙方的貨物貿易額達1446億美元, 佔香港對外貿易總額接近13%,是具有龐大經

濟潛力的新興市場。這是他上任以來第三次訪 問東盟國家,顯示香港重視與東盟的合作。

香港特區代表團成員包括財政司副司長黃 偉綸、商務及經濟發展局局長丘應樺、特首 辦主任葉文娟、「一帶一路」專員何力治、 投資推廣署署長劉凱旋和政府新聞處處長廖 李可期。代表團成員亦包括30多位來自工 商、金融服務、運輸、物流、創新科技和旅 遊等不同界別的高級別代表。

李家超將於7月28日及29日訪問老撾,7 月30日上午轉往柬埔寨訪問,7月31日下午 再轉抵越南繼續訪問行程。其間,李家超將 與當地政商界領袖會面,介紹香港在「一國 兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢及 可爲東盟帶來的機遇、經貿聯繫和廣泛商 機。他亦會到訪當地企業和大型基建項目, 開拓合作空間。 李家超將於8月2日晚上返

民建聯籌辦[龍躍賀國慶]活動

【香港商報訊】記者林駿強報道:今年 是中華人民共和國成立75周年,民建聯特 別籌辦「龍躍賀國慶」系列活動,從「文 娱民生活動」、「培訓學習」、「展覽」 及「線上活動」四方面舉辦慶祝活動,希 望全方位配合政府及社會營造本地濃厚國 慶氣氛及宣揚愛國情懷。

邀市民打卡送酒店套票

民建聯主席陳克勤、副主席陳勇昨日舉 行記者會簡報活動內容。在「文娛民生活 動」方面,民建聯將於全港各區舉辦多場 「2024:愛國電影巡禮」, 免費播出《中 國機長》、《驚天救援》、《萬里歸途》 等電影。民建聯亦將舉辦「潮聖香港-全港旅遊創意徵集 | 比賽,邀請全港市民 就美食探索、歷史文化傳承、綠色生態、 潮流打卡點四個主題,以短片形式爲香港 發掘「另外一面」, 獎品為本地星級酒店 住宿連餐飲套票。此外,民建聯將於9月至 10月舉行「國慶・精彩瞬間|攝影比賽,

得獎作品將會透過展覽 公開展出。

在「培訓學習」方 面,民建聯近日舉行 「發揮香港優勢 推動新 質生產力發展」高端論 壇,而現正籌備另一場 論壇——學習如何把握 「三中全會」對國家和 香港發展的機遇。

在「展覽」方面,民 建聯將於全港10區各大 商場巡迴舉辦科普互動 教育展,介紹近日熱議 的低空經濟、無人機發

展、Web3.0、人工智能等。民建聯將於11 月籌備中國電動車展覽,讓大衆更了解國 家品牌的電動車行業成就。

在「線上活動」方面,民建聯將於社交 媒體發起「方言魅力賀國慶」挑戰賽,鼓 勵網民以視頻形式、用家鄉方言恭賀祖國



民建聯簡報一系列慶祝國慶活動。 記者 林駿強攝

成立75周年。

最後,陳克勤感謝香港善德基金會副主 席蕭何元鳳全力支持民建聯籌辦今年的「龍 躍賀國慶」系列活動,民建聯會透過廣闊 的地區網絡更好地營造社區慶祝國慶的氛

吸引旅客來港為旅遊業注入動力

記者 馮瀚文攝

多啦A夢高鐵列車穿梭港深穗

【香港商報訊】記者唐信恒報道:港鐵公司與100%多啦A夢&FRIENDS巡

港鐵公司過境鐵路總管王家明昨日表示,今年5月已與合作單位把多啦A夢

帶入港鐵網絡。今日起更衝出香港,推出首列粤港跨境高鐵100%多啦A夢

迴特展(香港)主辦單位 AllRightsReserved(ARR)昨日宣布,首列粤港跨境

高鐵100%多啦A夢&FRIENDS主題列車會由今日起接載旅客穿梭港深穗

充滿歡樂與童年回憶的動感號列車今日開

&FRIENDS 主題列車,接載乘客往返香港、深圳和廣州

始接載乘客往返香港、深圳和廣州

王家明透露,隨着兩地深化融合,高鐵乘客量穩步上揚,2023年全年高鐵乘 客量超過2000萬人次,今年首六個月乘客量亦超越1200萬人次,當中一半爲 內地旅客。多啦A夢更於內地和亞洲有不少粉絲,是次多啦A夢高鐵主題列車 將吸引更多旅客來港,爲本地旅遊業注入動力。

ARR創辦人林樹鑫稱,展覽將會到不同國家與城市,而高鐵是首先接載內 地粉絲來港參觀展覽,期望新項目爲大家帶來更多歡樂。

據介紹,高鐵西九龍站B1層票務大堂有多啦A夢主題區,車站內有三隻多啦 A夢雕塑。列車今日至下月18日期間在指定日子與班次行走,個別指定日子與 班次由西九龍站出發,主題列車更增設多啦A夢座位頭枕布,將於西九龍站B3 層入閘登車時派發,每位乘客限取一塊,派完即止。

海關首破派對房串流侵權播歌拘18人

【香港商報訊】記者區天海報道:海關本月展開代號「喜鵲」打擊侵權卡 拉 OK 行動,並首次發現有派對房間以串流技術提供侵權歌曲,在過去 20 多 日突擊搜查31間派對房間和一間食肆,經營者在業務過程中向顧客作出虛 假商品說明,拘捕11男7女(23至49歲),涉嫌違反版權條例和商品說明 條例;當中7人是場地負責人、6人是公司董事及5名店舖東主,而當中一男 一女因違反版權條例被落案起訴,其餘全部獲准保釋候查。

海關版權及商標調查(行動)課監督石家諺昨日表示,行動中檢獲39套 載有侵權歌曲的卡拉OK播放機、四套載有侵權遊戲的電子遊戲機、一批影 音設備和網絡器材,市值約110萬元

海關指出,涉及串流技術的派對房間中,有一部電視機預先接駁機頂盒 裝,在一個可以接駁串流影片的軟件在屛幕上有一個二維碼,顧客透過智能 手機掃描二維碼後,直接透過互聯網連線到遠端的卡拉OK播放機,並直接 操作播放器,當收到點歌後透過網絡和串流技術將影音傳送到派對房間。

「金庸與中國文化走向世界 |研討會

【香港商報訊】記者葉家亨報道:今年是 已故知名武俠小說作家金庸誕辰 100 周年, 香港新聞工作者聯會(新聞聯)昨早舉行 「金庸與中國文化走向世界」研討會,並邀 請多位嘉賓出席,包括知名作家兼金庸前秘 書楊興安、香港中華出入口商會會長貝鈞 奇、漁農界立法會議員何俊賢、金庸兒子查

新聞聯主席李大宏表示,金庸作品是全球 華人共同的語言,探討金庸能爲中華文化的 傳承與發展貢獻力量,同時是一張世界亮麗 的名片,金庸創作了衆多作品和人物,有華 人的地方就有他的小說,大家一同看到他創 造出來的優秀文化,如何跨越國際,推動中 國文化走向世界。

楊興安冀新聞界傳承金庸作品

衆嘉賓在會上就金庸的武俠小說作深入討 論。楊興安表示,金庸武俠小說廣爲社會接 受,惟讀者小說與觀衆看電視劇是兩碼子事 情,擔心金庸武俠小說會在30年內沒落,他 期望新聞界出一分力,將這位偉大的作家作



香港新聞工作者聯會舉行「金庸與中國文化走向世界」研討會。 記者 葉家亨攝

品傳承下去。

貝鈞奇憶起多年前一段往事,他說當年就 讀漢華中學,爲了追看金庸武俠小說,每天 都會閱讀明報刊登連載的金庸小說,認爲對 方創作的小說影響力非常大,即使中文水平 不理想,甚至被老師批評「中文咁差第日出

嚟點搵食!,但他仍然視追看金庸小說爲日 常興趣之一。

何俊賢則表示,指時至今日,自己仍不時 翻讀金庸武俠小說,實在獲益良多,可以學 習到其文筆和寫作手法,他希望港人將金庸 作品發揚光大。